
ATA Nº. 62/2023 
Aos 14 (catorze) dias do mês de agosto de 2023 (dois mil e vinte três), às 19 (dezenove) horas, reuniu-se 
ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, com a 
presença de todos os Vereadores, na ocasião assumindo a Ver. ª Dejanira dos Santos diante do pedido de 
licença do Vereador Daniel Dal Pizzol. Dando início à sessão, o Presidente, Roberto Gorgen, solicitou ao 
Vereador Alison Schenkel que realizasse a leitura de trecho bíblico. Dando continuidade aos trabalhos, 
convidou o Diretor de Expediente para que fizesse a leitura da ata anterior de nº 61/2023, que depois de lida foi 
aprovada por unanimidade. Após o Diretor realizou a leitura das correspondências, proposições e projetos de 
lei. Proposições: Verª. Dejanira dos Santos – Indicação – Construção de Casa Mortuária para a Comunidade 
da Vila Padre Osmari. Verª. Dejanira dos Santos – Indicação – Que seja fornecido um relatório dos valores 
recebidos anualmente nos últimos cinco anos e a partir desta data, mensalmente para a Comunidade 
Quilombola, a quantia de repasse de recursos da União e especificando a cada um deles. Verª. Dejanira dos 
Santos – Pedido de Providência – Colocação de quebra-molas na Rua Princesa Isabel adiante da Escola de 
Educação Infantil Pequeno Aprendiz. Ver. ª Francini Pazinato – Pedido de Providência – Melhorias na estrada 
que liga as propriedades de Geraldo e Elias Pazinato até a propriedade de Elido Pazinato. Verª Francini 
Pazinato, Ver. ª Luiza Marilac, e Ver. Aloisio Remo Alves Xavier - Pedido de Providência- Que o Poder 
Executivo providencie junto ao DAER massa asfáltica para fazer operação tapa-buracos na VRS-819 e ERS-
402, e reivindiquem urgência nas melhorias as quais são imprescindíveis o mais breve possível. Ver. Aloisio 
Remo Alves Xavier – Indicação – Que o Poder Legislativo viabilize a transmissão on-line das reuniões da 
Câmara em redes sociais. Ver. Aloisio Remo Alves Xavier – Indicação – Que o Poder Executivo reavalie os 
valores cobrados através do Decreto nº 009/2023 – Fixa os valores de utilização das dependências sociais do 
Centro Cultural, Social e Esportivo (CCSE). Em especial se tratando de entidades culturais, sem fins lucrativos, 
educacionais e religiosas, cobrando somente um valor simbólico para suprir despesas. Ver. Sandro Zanotto – 
Pedido de Providência - Que a Secretaria de Obras realize serviços de motonivelamento e cascalhamento junto 
às estradas das comunidades de Linha Garibaldi e Córrego Branco. Ver. Sandro Zanotto – Indicação - Que o 
Poder Executivo mantenha contato com a operadora de telefonia Claro com intuito de agradecer a mudança do 
sistema 3G para 4G e da mesma forma solicitar ampliação do sinal em pontos que não há cobertura do sinal e 
nos que já havia e que atualmente estão desassistidos. Ver. Sandro Zanotto e Ver. Alison Schenkel – Moção 
de Pesar pelo falecimento do Vice-Prefeito Senhor Ivalir Roveda. Ver. Erlei Ferrari da Fonseca – Indicação – 
Que o Poder Executivo estude a viabilidade de alterar os valores previstos na licença para Vendedores 
Ambulantes atuarem no Município conforme prevê o Código Tributário na Lei Municipal nº 1249/2017. Ver. Erlei 
Ferrari da Fonseca e subscrita por todos os Vereadores – Moção de Pesar pelo falecimento da Senhora 
Teresinha Ivone Giacobbo. Em discussão o Ver. Aloisio Remo Alves Xavier iniciou dizendo que se prega ajudar 
as instituições e entidades, mas por outro lado vê com a retomada do Baile da Cabanha 44, o abuso no valor 
do aluguel, citando que está sendo cobrado mais de quatro mil reais por uma noite, e fez comparativo com o 
aluguel do Parque de Rodeio de Tapera por uma semana com toda infraestrutura e não custou o que estão 
cobrando para o baile, e demonstrou indignação dizendo ser inaceitável o que estão cobrando. O Presidente 
que batalhará pelo Baile acontecer e será preciso rever valores. Ver. Sandro Zanotto – Também se reportou ao 
decreto que estabelece valores de aluguéis, disse que a entidade levou a preocupação ao Prefeito e os qual 
ficou de rever. O vereador comentou sobre as mudanças na torre da Claro e que afetou alguns locais. Pediu 
melhorias nas estradas que estão danificadas devido às chuvas. Por fim lamentou a perda do Vice-Prefeito 
Ivalir Roveda e pediu um minuto de silêncio e que foi respeitado. O Presidente Roberto lamentou o falecimento 
e citou a história do senhor Ivalir, além de dizer que foi bonita a homenagem. Ver. Erlei Ferrari da Fonseca- 
teceu comentários da cobrança do comércio diante dos vendedores ambulantes e pediu que fossem revistos os 
valores de cobrança da licença. Também lamentou a correspondência da Assistência Social, de recursos 
obtidos que foram reivindicações sua e do Ver. Juliano Fassini e sequer foram citados. O Presidente lamentou 
a falta de sintonia entre os poderes Executivo e Legislativo e disse estar decepcionado, necessitando haver 
diálogo. Ver. ª Francini Pazinato – comentou o seu pedido em relação as estradas e agradeceu a importância 
do ex-colega Juliano Fassini estar na Secretaria de Obras, sendo que o mesmo responde  e tenta solucionar os 
problemas.. Parabenizou o colega Erlei pelas colocações, entendendo que os Vereadores buscam recursos e 
emendasse não são reconhecidos. Também se reportou às colocações do colega Aloísio em relação aos 
valores cobrados de aluguel do Salão de festas e por fim parabenizou o retorno da colega Dejanira junto a 
Câmara. Todas as proposições foram deferidas pela Mesa Diretora.  Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 
020/2023 – Institui a Ouvidora-geral do Município de Colorado/RS e dá outras providências. Encaminhado para 
a Comissão Geral de Pareceres. Projeto de Lei nº 021/2023 – Autoriza o Executivo Municipal a contratar por 
tempo determinado, para atender a necessidade temporária de excepcional interesse público. Encaminhado 
para a Comissão Geral de Pareceres. No Grande Expediente não havia Vereador inscrito. No espaço das 



explicações pessoais fizeram uso da palavra os seguintes Vereadores: Verª. Francini Pazinato – Agradeceu o 
Presidente por ter baixado os projetos para a Comissão, sendo que os mesmo chegaram em cima da hora, 
apesar de serem projetos importantes, em especial o que trata da Primeira Infância Melhor, programa de suma 
importância e que o Vice Governador deu ênfase em Quinze de Novembro. A Vereadora deu ciência da ida até 
a Rádio Ceres prestar direito de resposta às colocações do Secretário de Administração ocorridas há alguns 
dias. Prestou um breve comentário em relação aos vendedores ambulantes e as reclamações do comércio. O 
Presidente disse que teve contato com o Poder Executivo em relação aos vendedores ambulantes, que tem 
direitos, mas entende que o comércio destes não deve ser facilitado. Ver. Sandro Zanotto – relatou que o 
comércio ambulante apresenta preços que a comunidade acaba comprando e é preciso rever valores das 
licenças. Apresentou uma avaliação da reunião da Ascamaja que entendeu ser produtiva.  Teceu comentários 
em relação à necessidade de reformas nas rodovias e que o tapa buracos é urgente, e o município não pode 
aguardar o Estado. Finalizou comunicando uma emenda do Senador Luis Carlos Heinze de trezentos mil reais 
para asfalto. Ver. Aloisio Remo Alves Xavier – Deu boas vindas a Vereadora Dejanira e citou a importância da 
mesma requerer informações a respeito de valores destinados aos Quilombolas. Bem como de valores que são 
repassados para a Assistência Social há anos e a parabenizou pela luta junto à comunidade quilombola. O 
Presidente ressaltou a importância em virtude de Colorado possuir dois Quilombos. Ver. ª Dejanira dos Santos 
– frisou que são dois os Quilombos, um em Vista Alegre e outro na Vila Padre Osmari. Disse que os membros 
estão cobrando por não terem enfermeira padrão junto a Unidade Básica de Saúde da Vila Padre Osmari. E 
como Presidente dos Quilombolas muitas são as cobranças. Finalizou dizendo que o Senador Lasier Martins 
havia prometido valores para interesses da Vila Padre Osmari. Ver. ª Ivanir Maria Araldi – Lamentou a situação 
da Unidade de Saúde da Vila Padre Osmari que fica fechada pela parte da tarde, tendo falta de enfermeiras e 
na Unidade da cidade possuiu quatro profissionais, disse ainda que a comunidade Quilombola tem direito a 
médico  e as pessoas devem morar  no local e serem afrodescendentes. Deu boas vindas a Vereadora 
Dejanira e falou da importância da mesma junto à comunidade que representa. Solicitou a necessidade de 
reunir Vereadores e Prefeito e rever a falta de profissionais junto à unidade da Vila Padre Osmari, e lamentou 
servidores que moram fora e que levam o dinheiro em bora. Presidente Roberto – disse ser uma causa 
importante e falou da oportunidade dos quilombolas buscar e cobrar o Poder Executivo através da Vereadora 
Dejanira a qual recebeu boas-vindas. Finalizou homenageando os pais pela passagem do Dia dos Pais. Nada 
mais havendo a tratar e sob a proteção de Deus o Presidente declarou encerrada a presente sessão e pediu 
que se lavrasse a presente. Ata que após lida e aprovada será assinada pelos presentes. Colorado/RS, 14 de 
agosto de 2023. 


